

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеровой Надежды Юрьевны на тему: «Особенности липидного профиля и артериальной ригидности у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Сердечно-сосудистые заболевания не теряют своей значимости в качестве основной причины смертности и заболеваемости в Российской Федерации. Выявление возможных профилактических стратегий имеет центральное значение для предотвращения их возникновения и прогрессирования. В связи с этим в настоящее время ведется интенсивная медицинская и научная деятельность по совершенствованию управления традиционными факторами риска, но все еще существует остаточный риск обусловленный нетрадиционными факторами. Хроническое иммуноопосредованное воспаление в кишке при язвенном колите (ЯК) может потенцировать кардиоваскулярный риск. Особое внимание привлекает более высокая чем в общей популяции частота атеротромботических событий у пациентов с ЯК молодого и среднего возраста.

Вышеизложенное позволило автору определить цель исследования, которая заключается в выявлении особенностей дислипидемии и ригидности стенок артерий крупного и среднего калибра путем измерения сердечно-лодыжечного сосудистого индекса CAVI (Cardio-Ankle Vascular Index) в когорте пациентов с ЯК молодого и среднего возраста. Для достижения поставленной цели Н. Ю. Кучерова сформулировала задачи, которые решались в логической последовательности.

Методы исследования, применяемые автором на всех этапах диссертационного исследования, адекватны и непосредственно связаны с поставленной целью и темой исследования.

Достоверность диссертационного исследования, выполненного автором, обеспечивается значительным объемом собранного и обработанного в ходе

исследования материала. Выполнено расширенное клиническое исследование с использованием данных 151 пациента (40 пациентов в дебюте ЯК и 111 пациентов разделенных на 3 группы по стажу заболевания и предшествующей терапии). Автор самостоятельно выполнила статистическую обработку полученных результатов, осуществила их анализ, изложила и обобщила в диссертации, сформулировала выводы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автором получены принципиально новые, актуальные в научных исследованиях и клинической практике данные: впервые у пациентов с ЯК молодого и среднего возраста проанализированы показатели артериальной ригидности и подтверждена их зависимость от стажа ЯК, возраста дебюта заболевания, особенностей клинико-эндоскопической активности ЯК и предшествующей терапии.

Разработанные по результатам выполненного Н. Ю. Кучеровой исследования программа ЭВМ и практические рекомендации направлены на оптимизацию наблюдения за пациентами с ЯК с целью выявления группы потенциально высокого риска по развитию атеротромботических сердечно-сосудистых событий с целью современной их профилактики.

Теоретическая и практическая значимость результатов выполненного диссидентом исследования являются аргументированными, выводы соответствуют поставленным задачам, предложения имеют научно-практическую значимость.

Основные результаты исследования доложены и обсуждены на всероссийских и межрегиональных конференциях, в том числе с международным участием. По результатам выполненного исследования опубликовано 11 научных работ, 5 из которых в журналах, входящих в список изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 3 статьи в журнале, входящем в международную базу цитирования Scopus, получено 1 свидетельство о государственной регистрации программы ЭВМ.

Согласно вышеизложенному, диссертационная работа Кучеровой Надежды Юрьевны «Особенности липидного профиля и артериальной

ригидности у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста», представленная к защите по специальности 3.1.18- Внутренние болезни на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполнена на высоком методическом уровне и имеет существенное научное и практическое значение, соответствует п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1382 от 16 октября 2024 года), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18- Внутренние болезни.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в открытом доступе моих персональных данных.

«05» сентября 2025 г.

д.м.н., профессор,

заведующий кафедрой госпитальной терапии

ФГБОУ ВО «Южно-Уральский Государственный

Медицинский Университет» Минздрава России,

Главный внештатный гастроэнтеролог

МЗ Челябинской области

 Долгушина Анастасия Ильинична

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64

Тел. +7 (351) 232-73-69

